



跟着总书记读好书 省教育厅举办青年读书会

本报讯(记者 毛雪逸)为贯彻落实省委和委厅“大学习、大调研、大抓落实”的部署,6月25日晚上,省教育厅团委组织了一场以“新时代大学习,跟着总书记读好书”为主题的青年读书会。

省委教育工委副书记、省教育厅副厅长、厅机关党委书记鲍学军,省委教育工委委员、干部处处长应方彩参加了读书会。

读书会上,省教育厅8位青年干部结合工作和生活实际,畅谈学习心得与

体会。作为90后青年干部,组织处张江瑞分享了研读总书记喜爱的伟人毛泽东同志的传记《光荣梦想》的感受。他表示:“任何时代都需要榜样的力量。青年干部要以习近平总书记为榜样,在信仰的大道上要有弄潮儿的担当,坚定理想信念,把读书和学习作为一种生活态度和精神追求。”计财处陈跃说:“青年干部要正确看待理想和远方、工作和名利,以学习来提升修养,保持自省,认真做好本职工作。”

鲍学军结合自身工作经历向青年干部寄语。他希望,青年干部要深入学习。深刻认识新时代中国特色社会主义事业面临的机遇与挑战,深刻认识青年在新时代承担的使命与任务,学深学透习近平新时代中国特色社会主义思想,认真领会党中央国务院、教育部、省委省政府主要文件精神,全面了解科学理论和法律法规,重视理论与实践相结合,提升解决问题的能力。他希望,青年干部要提高能力,要

准确把握国家政策法规,提升政策把握能力;坚持求真务实,提高工作落实能力;善于谋实创新,增强开拓创新能力;勤于思考动脑,提升“思考写作讲话”能力。他希望,青年干部要严格要求自己。作为省级机关党员干部,要树立崇高理想,做一个有理想有追求的教育人,要严守纪律底线,勤勉敬业奉献,不断提升精神境界。

厅机关党委、人事处等相关处室负责人,厅团委委员参加会议。

高校辅导员大赛 我省创历史佳绩

本报讯(记者 陈蓓燕)近日,第七届全国高校辅导员素质能力大赛决赛在中南大学举行。我省代表在决赛中发挥出色,是全国唯一获两个一等奖的省份,创造了历史最佳成绩。

全国有78名辅导员参加本次角逐,共决出一等奖10名,二等奖20名,三等奖48名。其中,宁波大学桂尚书和浙江师范大学程松泉双双获一等奖,温州医科大学包琳荣获三等奖。本次比赛实行初赛、复赛和决赛。决赛分为两个阶段四个环节,每个环节都侧重考察辅导员的思想教育能力、语言表达能力、逻辑思维能力、应急管理能力、个人综合素质等多方面的知识和技能,能够全方位展现辅导员的理论素养、知识储备和工作能力。

据悉,高校辅导员素质能力大赛是为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,全面落实全国、全省高校思想政治工作会议精神的一大平台。与往届相比,今年的比赛重在突出以赛带练、以赛代训、以赛促学、以赛促建的办赛方针,构建辅导员交流切磋、学习提升的平台。

浙江大学生就业实习平台 启用

本报讯(通讯员 崔巍 董伟宏)近日,省人社厅会同省委组织部、省教育厅、省台办、团省委等部门,在省人才市场正式启动了浙江大学生就业实习平台(shixi.zjrc.com)。

目前该平台已与阿里巴巴、网易、娃哈哈、吉利集团等7万多家企业签订合作协议,每天将免费向大学生发布涵盖21类行业的20万余个实习岗位,6万个就业岗位。平台还为在平台实习求职的大学生提供每人3000元兼职保障金和10万元人身意外险,保障其合法权益。

据介绍,该平台由省人社厅与互联网兼职服务企业合作共建。其中,省人才市场主要负责平台推广、资源整合、信息发布和风险把控等工作;互联网兼职服务企业主要负责需求征集、岗位对接、系统维护和后续保障等工作。

杭师大 开班培训全国名校长

本报讯(通讯员 孙一秀)日前,教育部“国培计划”中小学名校长领航班在杭州师范大学正式开班。

名校长领航班旨在培养造就一批具有较大社会影响力和知名度、能够引领基础教育发展的教育家型卓越校长。教育部今年遴选了121位校长为领航班学员,接受为期3年的培养。此前,经教育部严格评审,北京大学、清华大学、北京师范大学、华东师范大学等13所院校成为新一期“国培计划”中小学名校长领航班培养基地。其中,杭师大是我省唯一入围的培养机构。

“学校将集聚校内外的优质资源,通过个性化、研究性和互助式的培养方法,帮助名校长们凝练教育思想。”杭师大继续教育学院院长项红专表示,要以名校长工作室为载体,传播和辐射学员们的先进教育思想,以此带动区域内更多校长的专业成长。来自陕西省西安新知小学的校长刘岚对此次培训充满了期待,希望通过3年研训,提升自己在教学、管理等方面的能力。

余杭: 补山区教育发展短板

本报讯(通讯员 丁建新)黄湖中学缺语文老师2名、科学老师1名;长乐中心小学缺数学老师2名、美术老师1名;百丈中心幼儿园缺幼儿教师2名……近日,杭州市余杭区对当地西部学校学科教师需求情况开展了摸底调查,并公开选派教师前往支教。

为补齐西部山区教育发展的短板,今年余杭区将结合“千干联千企访千才”活动,加速当地的人才引进培养,加快技能大师工作室建设;同时,与高校开展“订单式”校园招聘,聚集优秀人才扎根西部。该区教育局相关负责人表示,9月1日前,将有40名支教优秀教师到岗,支援余杭区西部基础教育,为该区域大开发培育后备人才力量。

另外,余杭区还将实施“一校一策”教育质量提升计划,推进黄湖中学科技文体楼等学校建设项目;与杭州师范大学合作,完善“小桔灯课堂”基地课程合作项目,建立山区小学青年骨干教师专业提升和培养项目。同时,加快建设西部五镇“30分钟市民学习圈”,开展西部成教联盟活动。

一颗红心跟党走



“七一”前夕,浙江师范大学政法学院组织21名新党员在衢州江山毛氏清廉文化村举行入党宣誓仪式。图为新党员拿到鲜红的党章和学院特制记录党员入党信息的纪念卡。

(本报通讯员 陈超超 摄)



日前,杭州市桐庐县实验幼儿园教育集团学生们跟着教师识党旗、做党旗、画党徽,共同为党的生日献礼。

(本报通讯员 徐军勇 摄)



为庆祝党的生日,嘉兴学院近日在南湖革命纪念馆举行新党员入党宣誓暨党员干部重温入党誓词仪式。(本报通讯员 陶富军 摄)



为庆祝建党九十七周年,六月二十八日,义乌工商职业技术学院师生自编自导自演了话剧《真理的味道》,展现革命先驱陈望道翻译《共产党宣言》时的艰苦卓绝。(本报通讯员 谢拙政 摄)

“虚拟”教学 “真实”落地

我省高校8项目入选

□本报记者 武怡晗

近日,教育部公布了首批国家虚拟仿真实验教学项目,涉及生物科学等8个专业大类,我省8个项目入选。其中,浙江大学1项、浙江工业大学2项、浙江理工大学2项、温州医科大学1项、杭州师范大学2项,入选数量居全国第二。

根据规划,教育部今年将认定两批350个国家虚拟仿真实验教学项目,形成支撑22个专业类的在线虚拟仿真实验教学项目集成学习环境。到2020年,建成1000个国家级示范性虚拟仿真实验教学项目。同时,鼓励高校探索有利于虚拟仿真实验教学项目开放

共享的教学绩效激励机制,建立高校间相关实验教学项目成绩互认、学分转换机制。

“相对来说,我省项目建设质量较高,和学科资源结合得比较紧密。”省教育厅高教处工作人员介绍,在此前申报中,我省21所省属高校有6个学科门类的28个虚拟仿真实验教学项目,涉及生物科学、机械、电子信息、化工与制药、交通运输、临床医学等专业。此外,不少学校还依托学科建设,新建或规划了相关项目。

浙工大的“激光表面改性虚拟仿真实验”是入选项目之一。该校机械工程学院副院长金伟娅说,在日常教学中,激光实验不仅会产生光和气体污染,能

耗也很大;而通过虚拟仿真实验教学,学生即使到不了现场,也能通过计算机进行操作,实现教学效果。在坚持“能实不虚”的基础上,加大虚拟仿真实验教学项目建设力度,探索线上线下教学相结合的新型实验教学新模式,将成为高等教学未来发展的方向。

杭师大生命与环境科学学院教授金孝锋是“珍稀保护药用生物资源研究与应用”综合性虚拟仿真实验项目团队负责人。他介绍说,借助VR、3D等技术,铁皮石斛的组培实验可从1个月缩短到45分钟,五步蛇的毒液提取变得人人可操作;最重要的是,以往分散的实验通过项目整合,可以帮学生实现从“基础实验”到“实训实践”,再进行“创

新开发”,为产学研提供可能。

据了解,该平台自去年10月上线以来,除杭师大师生使用外,还与丽水学院、新疆石河子大学、哈尔滨师范大学、海南热带海洋学院等省内外6所高校实现了共享。学生只要登录并用微信扫描二维码,就可以参与在线实验,获得实验报告,并在平台上进行研讨。教师也能通过平台大数据收集学生学习信息,持续改进相关教学评价机制。

“上周我们刚开过会,主题就是围绕教师专业特长,开发新的虚拟仿真实验教学课程。”金伟娅表示,对机械工程专业学生来说,在本科阶段掌握一门计算机软件使用技术,也可以为未来就业做些准备。